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PROCES VERBAL CONSEIL D’ECOLE N°2 DU 5 MARS 2024 
 

Présents : Mme BREUIL DDEN, Mme LALEVEE, directrice, Mme BONNET, Mme GUILLEMOT, Mme TARDIEU, 

professeurs des écoles, M. BOULESTEIX, M. BOUYSSE, Mme MEUNIER représentants des parents d’élèves 

Excusés : Mme MONTASTIER  DDEN, Mme TARRADE Professeur des écoles, Mme LOGIS représentante des parents 

d’élèves, Mr JALBY adjoint au maire, M. MAURANGE, IEN  

OUVERTURE DE SEANCE à 17h25 

1. Prévisions de la rentrée 2024 

Effectifs 

Effectifs actuels : 34 PS + 30 MS + 28GS = 91 élèves  

A la rentrée 2024, nous aurons (selon les effectifs actuels) :   

- 30 GS   

- 32 MS (2 départs annoncés)  

- Habituellement, on a une trentaine d'arrivée de PS, j'ai prévu 30  

Effectif stable de 90 élèves (environ 23 élèves par classe)  

2 répartitions possibles :  

- 1 PS, 1 PS/MS, 2MS/GS (comme cette année)  

- 1 PS/MS, 1 PS/GS, 2 MS/GS (pour séparer le groupe de GS en 3) 

➢ Mme Lalevée précise que la limitation à 24 concerne uniquement les classes avec des grandes sections le jour de 

la rentrée. 

 

Changements prévus 

Plus de cahier de liaison  

- Les communications/mots se feront par l'application Toutemonannée  

- L’application propose des traductions automatiques des mots dans plusieurs langues. 

- Une pochette pour faire passer ponctuellement les documents  

- Objectif : économiser du budget, gagner du temps (collage des mots), être plus écologique  

➢ Mme Lalevée indique s’être renseigner auprès du centre social et des familles qui ont des collégiens où 

l’application Pronote est obligatoire : toutes les familles semblent connectées. Donc cela semble faisable. Le 

centre social est prêt à accompagner les familles qui auraient du mal à se connecter. 

➢ Les représentants des parents d’élèves proposent d’un test soit effectué en fin d’année pour que les familles 

aient le temps de s’habituer. 

 

Possible ajout au matériel de base demandé :  

- Une ramette de papier A4  

- Une pochette de papier canson ? 

➢ Mme Lalevée indique que les commandes sont limitées chez certains fournisseurs, et avec la hausse des prix, 

l’équipe a peur de pouvoir commander peu l’année prochaine. 

➢ Les représentants des parents d’élèves indiquent qu’il faudra faire attention aux familles sans ressources. 

 

2. Coopérative scolaire  

Actuellement, le compte possède 2404,92€  

Recettes :  

- vente de photos : 1049€  

- Vente de calendriers : 226€  

- Participation au spectacle : 191,8€  

 



Dépenses :  

- Achats des calendriers : 102,8€  

- Goûter de Noël : 78,61 €  

- Achats pour les classes : 328,71€ (livres, jeux, cadeaux de noël des classe)  

- Spectacle : 320€ 

➢ Précisions de Mme Lalevée : il y a beaucoup de commandes pour les photos, l’équipe se demande si c’est l’effet 

d’avoir la possibilité de commander par internet. Il y a moins de transfert d’argents avec cette méthode, l’équipe 

reconduira cette façon de procéder. 

➢ La vente des calendriers et la participation des parents a permis de financer entièrement le spectacle : 0€ à 

charge de la coopérative finalement. 

➢ L’équipe propose de faire la vente de calendrier plus tôt l’année prochaine, pour que les familles les aient aux 

vacances de décembre. Et donc il faudra faire attention à ce que les photos de classe ne soient pas effectuées 

trop tard pour éviter que les deux ventes soient trop rapprochées. 

 

Dépenses futures : 

- Patinoire : coût : 42,3 (moniteur) x 6 = 253,8 €  

- Demande de participation des familles : minimum 5€  

- 5€x28=140€  

- Participation actuelle : 172€  

- 253,8-172=81,8€ qui restera à charge de la coopérative 

 

Sortie de fin d'année à la Maison du Père Castor à Meuzac :   

- Devis des activités prévues : 637€  

- Transport :181 € x 2 = 362€  

- Coût de la sortie = 999€  = 11€ par enfant  

- Transport non pris en charge par le budget mairie car nous voulons préverser le budget pour des achats de 

matériel pour la classe et l'école  

- Probable participation de l'Amicale (l'année dernière ils avait donné 75€ par classe pour la sortie de fin 

d'année) (  

- Coût par enfant : (999 - (75x4))/91 = 7,7€  

- Participation demandée : autour de 5€ 

 

3. Présentation des projets en lien avec le projet d’école 

Volet 1 : Les apprentissages et les parcours des élèves : améliorer les compétences des élèves 

a. Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions   

Semaine des langues du 18 au 23 mars , chaque classe participera à sa façon. 

La classe de Mme Guillemot fait un concours Boukinou en faisant une comptine numérique en plusieurs 

langues. 

 
b. Acquérir les premiers outils mathématiques 

Semaine des maths : du 13 au 20 mars. Thème : l’important c’est de participer. Mais il y a beaucoup de 

projets sur cette période, les classes ne sont pas sûres de participer. 

 

 
c. Les activités physiques 

Patinoire :   
- Les MS iront à la patinoire tous les jeudis à partir du 7 mars et jusqu'aux vacances d'avril  

- Un moniteur les encadrera, et 6 parents accompagneront les enfants sur la glace, et 5 autres dans les 

vestiaires.  



➢ L’ensemble de l’équipe remercie les parents qui accompagnent, sans cela, les conditions seraient très 

compliquées. 
 

Défis USEP Jeux olympiques pour les classes de Mmes Guillemot et Tarrade :   

- Période 3 : jeux d'opposition avec un défi inter-écoles à réaliser (jeux où doit attraper une pince à linge sur le 

t-shirt de l’autre enfant). Une gazette du département (qui reprend les défis des écoles participant au projet, 

sous forme de photos et vidéo) est sortie et a été publiée sur les blogs des classes concernées.   

- Période 4 : jeux de hockey (en salle) avec un autre défi à réaliser.  

 
d. Découverte du monde   

Classe de Mme Lalevée   
- Mme Bonnet ira aux serres municipales le lundi 27 mai  

- un élevage de phasmes va bientôt arriver dans la classe  

Classe de Mme Guillemot : projet fini « Cultivons des champignons » ; projet « Enquêtons sur les dents » (GS) ; 

espace géographie dans la classe en lien avec les JO ; séquence sur les bulles de savon en lien avec « la grande lessive 

»  

Classe de Mme Tarrade : en lien avec notre projet de classe sur le tour du monde nous avons travaillé sur l'eau en 

période 3 puis nous travaillerons sur les dents en période 4 (en lien avec l'intervention des étudiants en santé) 

Projet sur les dents pour tous les GS (perte des dents de lait et hygiène) 

 

Volet 2 : Les apprentissages et les parcours des élèves : favoriser la fluidité des parcours des 

élèves au sein d’une école inclusive 

b. Renforcer la qualité de la vie scolaire 

Temps festifs de la communauté scolaire :   

- Pour Noël :  le lundi, il y a eu spectacle et un goûter commun (lait au chocolat, brioche, clémentines) 

et le vendredi une séance de cinéma (avec faux ticket de cinéma, et petit cornet de pop corn )  

➢ Bons retours des enfants et des parents 

- Pour le printemps : une journée déguisée avec un défilé dans le quartier, le vendredi des vacances 

d'avril, le vendredi 12 avril  

- Des sorties de classe de fin d'année :  à la maison du Père Castor, à Meuzac, activités de littérature 

et dans la nature. Les classes de Mme Tardieu et Mme Tarrade iront le lundi 3 juin. Les classes de 

Mme Lalevée et Mme Guillemot iront le jeudi 6 juin. 

- Pour fêter la fin d'année : évènement sportif festif lié aux jeux olympiques et fête d'école, le vendredi 

28 juin. Ce ne sera pas un spectacle avec des danses et des chansons. 

➢ Les représentants des parents d’élèves étaient contents de la fête de l’année dernière. Ils notent juste 

qu’il devrait y avoir plus de “salé” sur le buffet de vente de nourriture. 

 

Volet 3 : Les parcours spécifiques 

a. Parcours d’éducation artistique et culturelle 

Spectacle de Noël :  il a eu lieu le lundi 18 décembre. C'était un spectacle de marionnettes. Les enfants ont 

beaucoup aimé.  

➢ L'équipe a trouvé cela très bien pour le prix. 

Participation à la grande lessive : le jeudi 21 mars. Le thème est "faire des bulles". Tous les classes 

exposeront leurs productions dans la cour. Ce seront des peintures en format A4 suspendues sur des fils 

Sorties :   

- Mme Bonnet (avec la classe de Mme Lalevée) : Visite du quartier le lundi 25 mars avec les MS  



- Mme Guillemot  : dans le cadre de la semaine des langues, participation à un concours « la 

comptine d’or » avec la création d’une comptine plurilingue a l’aide des familles ; atelier au musée 

des Beaux Arts « trace animal »  ; les kamishibaïs a la bibliothèque de Beaubreuil  

- Mme Tarrade : visite de l'exposition "Briques et boucle d'or : la nature au cœur de nos habitats" 

(BFM Beaubreuil) le 19 mars; et visite du quartier avec un intervenant prévue le mardi 7 mai.   

- Participation à l'animation "je peins sur la glace" pour clôturer le projet de la patinoire le 21 mai 

(pour tous les élèves de MS & GS) (Les GS n’avaient pas pu y aller l’année dernière, nous avons pu 

les onscrire en supplément) 

- Poursuite du projet « En avant la musique » pour les classes de MS & GS : il s’agit de chants, de 

rondes et de jeux dansés proposés pour toutes les classes participantes sur le département. Il y aura 

une rencontre en fin d’année où les classes se retrouveront et chanteront ensemble. 

- Mme Lalevée : visite dans lle quartier de la cité ("Abécédaire de Raoul" avec les MS) et visite à la 

bibliothèque de Beaubreuil autour des kimishibaï  

➢ L'équipe précise que si les bus seront payants, les classes n’effectueront pas les sorties. Il y a un certain 

nombre de bus municipaux disponibles qui ne sont pas facturés aux écoles. Si tous les bus sont pris, la 

mairie prend un bus privé qu’elle déduit de notre budget. 

 
b. Parcours éducatif de santé 

Intervenants d’étudiants en santé : durant la semaine du 18 au 22 mars, des étudiants en santé vont venir 

sensibiliser les enfants à l’équilibre alimentaire. 

c. Parcours citoyen 

Premiers secours : l’ensemble des grandes sections auront une intervention les gestes des premiers secours 

le 14 mars. Un pompier intervient, présente les numéros d’urgences et quoi dire si besoin. 

Actions avec le centre social Entre Deux et l’Amicale 

Avec le centre social Entre Deux :  

Soirée jeux : le vendredi 16 février dans la salle de motricité.   

➢ Les parents indiquent qu’il y a eu du monde et que les gens semblaient contents. 

Café des parents : tous les lundis matins  

Partir en livre : nous espérons pouvoir en bénéficier en juin 

  

Avec l'Amicale :  

Vente d'objets décorés par les enfants : un sac cabas 

Probable participation financière au voyage de fin d'année  

Organisation de la fête de l'école 

 

4. ATSEM/AESH 

Situations sur les ATSEMS : 

- Mi-temps trop souvent non remplacé : dans la classe de Mme Guillemot, taux de présence de l'ATSEM : 71% = 

35% d'Atsem au lieu de 50%  

- Dernière nouvelle : le mi-temps ne sera même plus là sur les journées de ménage.  

- Réponse de la mairie : c'est à nous de répartir les Atsems dont nous disposons. L'équipe mobile de 

remplaçantes a 11 personnes, et ne peut pas répondre à tous les besoins.  

- Evolution possible l'année prochaine : nouveau fonctionnement testé dans quelques écoles de Limoges. Les 

Atsems s'occupent des garderies + temps de cantine. Elles ne s’occuperont plus du ménage, cela sera fait par 

une entreprise. Les Atems devront prendre leur pose sur le temps scolaire en fin de matinée ou en début 

d’après-midi. 



- Rentrée 2025 : avec la 4ème classe, possible arrêt du mi-temps, 2 classes se partageront une ATSEM 

 

Situation sur les AESH : 

- A l'heure actuelle : 6 enfants notifiés par la MDPH avec une aide individuelle humaine à 132h nécessaires, on 

en a 49h15, 37% des besoins couverts  

- 2 enfants se partagent une AESH en même temps 

- 1 enfant ne vient que 2 matinées par semaine car nous n'avons pas d'AESH les autres matinées  

- 2 enfants ont 3 matinées d'AESH qui couvrent leurs besoins actuels (ils ne viennent pas plus pour raison de 

suivi médical et ne viennent pas l'après-midi car cela ferait trop)  

- 1 enfant a 3 demi-journées d'accompagnement sur 6 en présence.  

- 3 autres enfants sont en attente de notification  

- Il est très difficile pour les enfants et l'équipe de pouvoir travailler sereinement dans ces conditions 

➢ Mme Lalevée précise qu’elle a demandé des moyens au responsable du PIAL, mais qu’ils n’ont pas 

assez d’AESH. 

➢ Les représentants des parents d’élèves trouvent que l’inclusion n’est pas assurée, que c’est révoltant 

pour les enfants qui ne peuvent pas venir plus à l’école. 

➢ Mme Lalevée indique en plus que pour avoir une aide, il faut faire un dossier MDPH et que les derniers 

délais étaient de 6 à 8 mois pour que les dossiers soient traités. 
 

5. Travaux 

Point de situation : 

- Les travaux doivent commencer en mars, mais pas de nouvelles actuellement (travaux de terrassement, 

fondation, étage, toiture de la cantine : travaux prévus de mars à juin)  

- Travaux prévus cet été : préau (devant les sanitaires et la salle de motricité) et gros œuvre de la 4ème classe 

(le préau ouvert de l’élémentaire sera transformé en classe pour la maternelle) 

- Rentrée 2024 : nouvel aménagement des entrées des écoles, les baraquements de chantier seront dans l'allée 

qui mène à l'école élémentaire 

➢ Mme Lalevée raconte que le auvent de l’élémentaire devait être détruit pendant les vacances d’avril 

mais cela a été annulé car ils se sont apperçus que des conduites de chauffage passaient par là. Le 

auvent sera détruit durant les vacances d’été. 

➢ L’équipe s’inquiète de savoir comment le dortoir sera accessible à la rentrée 2024. 

➢ Mme Lalevée précise que durant les travaux la classe de Mme Tarrade devra passer par l’extérieur, par 

l’allée menant à l’élémentaire, pour aller dans sa classe. 

➢ La livraison finale est prévue pour la rentrée 2025/ 
 

6. Questions diverses 

 

Qu’en est-il des uniformes ? 

➢ Mme Lalevée répond que les écoles maternelles ne sont pas concernées par l’expérimentation lancée par la 

mairie de Limoges. Seules les écoles élémentaires devaient se prononcer sur cette expérimentation. 

 

FIN DE SEANCE A 18h25 

 

 

 

Secrétaire, Mme BONNET      Présidente, Mme LALEVEE 

 


